

协办:义乌市新华书店  
地址:新马路169号

# 校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
E-mail:2020479585@qq.com

诚意在致知,致知在格物。

## 观《第二十条》有感

春节期间,妈妈带我去横店影视城观看电影。在春节档影片中,我们选了《第二十条》这部影片。影片围绕着检察官对一起案件的调查、审判等环节开展,情节十分精彩。我深深地被检察官身穿制服的高大形象吸引了,尽管面对众多的法律知识是一头雾水。

当我纳闷影片名为什么叫“第二十条”时,妈妈告诉我,我国法律“第二十条”中的“正当防卫”,体现了检察官极力维护的公平公正,也给老百姓最朴素的诉求送去了一缕阳光。我似懂非懂地点了点头,立志今后要认真学习法律知识,做一名知法、懂法、守法的好公民。

实验小学206班杨杰军 指导老师骆娟娟

## 愉快的一天

今天,我一大早在没有闹钟的叫醒下主动起床了,因为我要参加一年级的研学活动。

带着奶奶给我准备的早饭,我背着书包高高兴兴地来到了学校。我和同学们乘坐着大巴车来到了义乌市综合实践学校。一路上,我发现天气特别好,天蓝蓝,飘着几朵白云,就像好几个棉花糖挂在天上。我被选上当领队,带着同学们陆续进入研学场地,开始了我们的研学活动。

研学活动的第一个项目是印花。教官跟我们说:“印花需要同学们一起合作,不然印出的图案不完整。”接着教官又和我们介绍印花的步骤。在认真听完教官的课程后,我和小伙伴就组队开始印花。首先我们用白纸把印花图案固定住,然后用蘸着颜色的工具一下一下地按压。汗水从我的脸上滴落下来,但我们都没有打退堂鼓,齐心协力把印花印在了白纸上。我们看到用自己汗水换来的一张完整的印花图,特别的开心。

之后,我们又学会了用中药串手链,不仅知道了中药的作用,还把手链美美地戴在了手上。

时间过得很快,我们在欢声笑语中结束了研学活动。这真是愉快又有意义的一天。

状元里小学105班朱宇轩 指导老师朱欢飞

## 难忘的生日

今天是我八岁的生日,一整天我都沉浸在喜悦和幸福中……妈妈为了今天的生日,特意准备了我最爱吃的食物。每一道菜都是我喜欢吃的,从早餐的鸡蛋面到晚餐的红烧鸡爪,每一口都充满了妈妈的爱,每一口都让我感到无比的幸福。

爸爸给我买了一个草莓冰激凌蛋糕。那个蛋糕真是太美了,草莓和奶油融合在一起,像一幅美丽的画。我切下一块,放入口中,冰冰的甜甜的,美味极了。

最让我感动的是妈妈送我的点读笔。她说,希望我能用这支笔学到更多的知识。我握着笔,心里想我一定要好好学习。

哥哥和姐姐们也给我送了手帐,那是我一直想要的东西。我可以把我每天的心情、想法都记录下来,这是一份多么珍贵的礼物啊!

弟弟,他给我表演了科目三的舞蹈,虽然有些滑稽,但我知道那是他用心准备的。我们一家人围在一起,欢声笑语不断。

晚饭后,我们一起唱了生日歌,那是我听过最美的旋律。之后,我们又玩了一些小游戏,笑声和快乐充满了整个屋子。

这是我最难忘的一个生日。

实验小学203班楼晗玥 指导老师吴诗媛

## 树叶拼图

金秋的一个周末,妈妈带我去义乌植物园玩。看着那些五颜六色的各种形状的树叶,我突发奇想要去做一个“树叶拼图”。妈妈一听连说好主意。不一会儿,各种树叶就装满了一手袋。

回到家,我把彩色的树叶倒在小书桌上。看到一片小扇子一样的棕榈叶,这多像我夏天穿的那件漂亮的绿裙子啊!那就拼一个“夏天的我”吧!

准备好白纸、剪刀和不干胶,我便动手做起来。我先拿起一片嫩黄的银杏叶剪成“我”的小脸及全身,又用墨绿色的枇杷叶剪成我的两个小辫子,接着用一片火红的枫叶做成我的无袖小外套。接下来要做裙子了,我拿出棕榈叶,在中间剪出一个喇叭口模样的小裙子。哇,“我”的大致模样已经出来了。但一看还光着脚,我便用细细的松针做一双鞋子。又一看,头上光光的,于是我用水黄叶和红豆做了一个小皇冠。等我用水胶往手上粘时,却不不小心粘在了“脸”上,一撕,“王冠”竟然破了。唉,只能重来。费了九牛二虎之力终于做好了。最后我用彩笔写上了题目:《夏天的我》。

一旁的妈妈看了,直夸我是心灵手巧的小姑娘。但我知道,任何一件事要想做好都要付出艰辛的努力,甚至还要经历失败。但只要有信心和恒心,就一定会做好!

稠城第三小学406班方雨晨 指导老师吴巧燕



## 决战时刻

义亭小学609班冯焱焱 指导老师吴小娜

## 美丽的校园

大家好!今天我带大家参观我们的校园。一进校园,抬头就可以看见“人人有梦想,行行出状元”这十个字。接着,可以看见我们学校的状元堂,里面有专门为我们状元里设计的奖牌。出来以后往右走,我们就能看见大队部了。

大队部里面是大队值周生开会的地方,那里还有中队辅导员和大队委的照片。从大队部走出来往左走,就来到我们的报告厅了。

这个报告厅,可以容纳下300余人,曾经开展过市级的活动。从报告厅走出来,往左走,就是图书馆。

进入图书馆,我们可以看见有很多柜子,里面全部摆放着书籍,还有休息区和图书区。走出图书馆,上二楼就看见了我们学校的状元长廊。

这条状元长廊可长了,右边有一些小方格,是同学们制作的劳动工具,有簸箕、斧头等。继续走,可以看到两边有同学们的优秀书法作品展出。再走一段路,就来到我们学校的室内篮球场,是同学们最爱的活动空间。篮球场的对面,就是教师会议室了……

这就是我们的学校——状元里小学。

状元里小学402班虞感恩 指导老师蒋庆庆

## 家乡的庙会

“离家三里远,别是一乡风。”我们的祖国幅员辽阔,民族众多,每个地方都有自己的风俗习惯。我的家乡让我印象最深的就是庙会。

庙会在农历三月初八。早两三天,村子里笔直的大马路两边,已画上了两条长长的白线。陆陆续续有小贩在路上摆摊儿了,原本较为宁静的村子便喧闹了起来。

待到初八当天,庙会人潮汹涌,各种各样的摊子令人眼花缭乱。天气转暖,小树苗、盆栽深受人们的喜爱;当然,铁器也是农村必不可少用品;各样的小食和玩意儿是孩子们争抢的东西。

孩子们喜欢去套圈。各式各样的物品有序地摆放在地上,孩子们弯腰哈背,眼睛直盯目标,虽不是全套中了喜爱的玩意儿,但这快乐的过程却令人享受。

最受孩子们欢迎的便要数大戏了,大戏一般演5-7天,主要为婺剧。一演大戏,我就喜欢跑进后台的化妆间,那也是小朋友们最爱钻的地方,里面挂满了美丽耀眼的戏服。压轴的戏是最受欢迎的,那便是“魁星下界”。在一大排的奏乐人员的上方,“魁星”一边唱,一边清点,给钱最多的一家便派出自己的孩子上台,“魁星”配合着音乐与戏剧动作,给孩子戴上“小官帽”,寓意学业有成。这场面,充满了喜庆味儿。

马戏团也是一大看点,人和动物配合着,表演一系列杂技动作,看得人们时而欢呼,时而心头一紧,时而大笑鼓掌,时而额头抹汗,令人过瘾。

时代虽不断进步,科技不断发展,但家乡的庙会仍风情不变,年年有,年年乐。

稠城第三小学605班黄俊辰 指导老师程芝英

## 爱,不需要解释

骄阳似火的夏天,我从小卖部买完本子出来,衣袋中还剩下两块钱。要不,去买根雪糕?我心想道。这时,我瞧见一个乞讨的流浪者。我不禁有些可怜他。

我径直向他走去。刚要把那两块硬币投入他的碗中,猛然想起了大人的话:“那些人,都是骗人的骗子!”我绕过了他,但心中十分不安。

第二天,我又看见了他。袋子里,我那两块钱还在。这时,我看见了一个可爱的小男孩,他欢快地向那个流浪者蹦去,朝空中轻轻放入十块钱。我愣住了,追上他,问:“你不怕被骗吗?”他朝我调皮一笑:“爱,不需要解释的!”

爱,是不需要解释的,这句简单的话,像太阳拨开了我心中的猜疑。我看着男孩远去的身影,心中无限感慨。我望着那个乞讨者的身影,再次朝他径直走了过去,把那两块钱,轻轻放入了碗中。

从此以后,我常常帮助那些需要帮助的人。“爱,不需要解释。”是那个小男孩教给了我生动一课。我想,我应该是懂了这句话的含义。

西江小学603班吴锦鑫 指导老师杨燕君

## 你好,老师

在我迷茫的时候,您给我指引方向;在我困难的时候,您给我无穷力量;在我难过的时候,您安慰我,鼓励我,让我重拾信心。

那一次,我永远忘不掉。五年级上学期,我正在竞选班委,可演讲稿却迟迟背不下来。我心里非常焦急,不停徘徊,头直冒冷汗。您看出了我的紧张,走过来问我:“你怎么了?”我像抓住了救命稻草一样,把烦躁和急切一股脑儿全倒给了您。现在回想起来,我还是不知道您当时心里在想些什么,您应该认为我是一个烦人小鬼吧,不停在您耳边唠叨。您不恼,反而笑着对我说:“把你的演讲稿给我看看吧。”

接下来您说了许多话,很对不起,我只记得几句了。“你稿子内容很好……可以把这些全合并成一段,这样就可以了。加油,你一定可以竞选成功的!”我心想:我不能辜负老师的良苦用心。

很快,到了竞选的时间了。我拖着颤抖的两腿走上讲台,望着台下的人,我不由自主地又紧张起来。此刻在人群中,我看到一双双充满期待与鼓励的眼睛,那是您的眼睛。于是我充满信心,开口讲道:敬爱的老师们,亲爱的同学们……我的演讲到此结束,谢谢大家。我成功入选,在如潮的掌声中走下讲台。

这只是您教育我成长历程中的一个剪影,还有很多很多……你好,老师!请让我为您点赞!

西江小学603班邹乐坤 指导老师杨燕君

## 美丽上饶

我去过很多地方,最喜欢的是上饶。

上饶风景很美。这里空气清新,河水清澈,树木繁多。春暖花开的时节,我来到一片大草坪上,看着天空湛蓝如洗,朵朵白云飘浮空中,大方而优雅地舒展着,时不变换着各种造型。阳光时而照射在草坪上,时而躲进云朵里,光和影子叠加,让草坪的绿色变得更加灵动起来。

我踩着松软的草地,呼吸着清新自然的空气,陶醉在泥土与青草的芳香中……望着这一幅美不胜收的画卷,真希望时间在这一刻停止,能好好享受这美妙的自然风光。

美丽上饶,让我放空自我,追逐宁静,给了我不一样的感觉。

稠城第三小学406班王励政 指导老师吴巧燕

## 春风有信

阳春三月,那一朵朵金灿灿的油菜花和粉嫩嫩的樱花,告诉了人们春天到来的消息。

今天,我和爸爸一起去植物园游玩。我们先是租了一辆公共自行车一边骑行,一边欣赏园中的美景。路两边各式各样美丽的花绽开了笑脸,有的花红得像火,有的白得像雪,有的粉得像霞……色彩斑斓的花儿,凑成了多彩的春天。湖里清波荡漾,黑天鹅和白天鹅在水中嬉戏,给春光平添了许多生趣。

随着车轮的滚动,我们来到了绿茵茵的草坪上。我和爸爸用无人机,记录着春天的美好,把一张张春天的照片,留存在我的眼睛里,更留存在我的心间。

春风有信,传遍大地。让我们抽出时间,走到户外,感受这春光的美好!

商城学校306班斯铭玉 指导老师张彩云

## 桃花

我的植物朋友既没有桂花那样芬芳,也没有玫瑰那样灿烂,但它用独特的颜色吸引着我,它就是桃花。

春天一到,一树木的桃花就展开了,远远看去,粉红如霞,浅粉似纱,粉紫像烟,美极了。走近一看,有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的;有的展开了两三片花瓣,像是一个好奇的小娃娃想看外面的世界;有的完全盛开了,像一个穿着粉裙子的小姑娘;还有的难过地低下了头。

大雨“哗啦啦”落下来,桃花的花枝就会飘摇摆动。侧着耳朵仔细听,就可以听到雨滴敲打花枝的“嗒嗒”声,这是桃花们在和春雨分享着春天的秘密。在绵绵的春雨中,还可以闻到桃花的清新芬芳。

桃花不仅赏心悦目,还有很多用处呢!桃花可以做成桃花粥、桃花糕等。桃子和桃仁可以食用,还能入药。所以从桃花开放到桃子成熟,我都可以大饱口福!

我喜欢桃花,它既清新美丽,又能做很多美食,简直浑身是宝啊!

稠城第三小学302班范佳琪 指导老师魏翠琴

## 分享的快乐

“给!小朋友,你的桂花奶茶。”我接过叔叔递给我的奶茶,如获至宝般地赶紧回家。

一到家,我便迫不及待地打开了包装袋,插入吸管,捧在手中,小心翼翼地品尝了一口。香甜的奶茶很快在舌尖蔓延开来,带着一股暖意。我慢慢地喝着,那缕浓郁的桂花香在鼻尖飘荡。我忍不住多吸了两口。可一想到妹妹也喜欢喝,等会儿要跟她分享,我控制自己不喝了。

过了一会儿,妹妹回家了。她看到桌上的奶茶,伸出小肉手,说道:“哥哥,给我倒一点可以吗?”“小馋虫!去拿个杯子来!”妹妹听了,欢快地跑去拿了一个杯子。我微笑着,倒了一大半给她。妹妹小心翼翼地接过,美美地品尝着,脸上绽放出如花的笑容。

我们兄妹俩一起享受着这份美味。我感觉这杯奶茶格外好喝。这一刻,无比温馨。

稠城第三小学406班周翊轩 指导老师吴巧燕

## 缸窑村研学

出发啦!期待已久的研学终于被我盼来了!

我们坐在大巴车上欣赏沿途的美丽春光,很快就到了研学目的地——缸窑村。

研学第一节课就是捏陶泥,这可是我最喜欢的活动。我们首先练习一些基本形状:球体、圆柱体、正方体等,随着我们动作逐渐熟练,老师提出了更高的要求。比如,捏出自己的创意后和同伴玩“我捏你猜”。我的同桌捏得非常抽象,我半天都猜不出来。不过正因为有挑战性,即使不停地猜错,我也觉得特别好玩。

下午,老师带我们体验了现代版“活字印刷术”之后,带我们逛了整个窑村。“龙窑”让我印象最深刻,它造在一个山坡上,是村里最年轻的一座窑,有90多米长,近1.5米宽。我们先进到龙肚子里参观,龙肚子并不是黑暗的,因为龙背上有很多排列规整的小洞会有光线射进来。能看得见里面四壁凹凸不平的墙,以及因为高温而形成的特殊顶部。从龙身出来,我们又爬到龙背上,这下能看到整条龙的样子,极为震撼!

很快,研学结束了。可是同学们都想再多呆一会儿,多看一会儿。

状元里小学305班陈宇浩 指导老师陶友辉

## 腊八节

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年”,过了腊八节,处处都能感受到浓浓的年味了。农历十二月初八,俗称腊八节,是腊月最重要的节日之一。

腊八节最先让人想到的就是热腾腾香喷喷的腊八粥,喝腊八粥是腊八节重要的习俗之一。不同地区熬煮腊八粥的食材也有所不同,但是基本上都会用大米、小米、黑米、糯米等谷类;红豆、绿豆等豆类;红枣、花生、葡萄干、莲子等干果类。种类繁多,营养丰富。喝一碗热腾腾的腊八粥不仅身体暖暖的,还有温暖、圆满、和谐、吉祥、健康的美好寓意。

腊八节,除了喝腊八粥还有泡制腊八蒜的习俗。剥好的蒜瓣儿有的像小驼背,弯着腰驼着背;有的像孕妇挺着大肚子;还有的像亭亭玉立的少女,娇小可爱。把蒜瓣儿全部装进干净无水的玻璃瓶里,再把米醋倒进瓶子里盖过蒜瓣,最后滴几滴白酒盖好盖子密封保存。耐心等待几天,它们都会变成一个一个美味的蒜娃娃。

腊八节,拉开了新春的序幕。过了腊八就是年,让我们一起辞旧迎新、团团圆圆、事事“粥”全。

稠城第三小学406班张梦涵 指导老师吴巧燕

## 敬礼

观祖国之壮美河山,五岳顶立,黄河奔腾,长城绵延,长江欢歌,华夏儿女豪情满怀。是谁?撑起了祖国的一片蓝天?

嘹亮的冲锋号响遍了青山,传遍了绿水。一片军绿,在荒芜的山丘上涌动,阵阵青烟,红色染透了绿色,也装点了一片黄沙……他是谁?是军人,是中国的军人。那一身绿,不仅是坚强刚毅的体现,也是温暖,让人心安的最好颜色。

轻声唤醒流年,在记忆深处寻回他们。那是一个炎热的夏天,我正走在街道上,准备过红绿灯。一位老奶奶抱着小女孩,颤颤地走在马路中央。人行道上的灯已经红了,车不停地按着喇叭。突然,“一身绿”跃入眼帘,只见他冲上前去一手抱住孩子,一手扶着老奶奶。孩子依然睡得很香,很熟。来到安全路面的石墩旁,军人让老奶奶坐下,摘下自己的帽子,为孩子遮挡住刺眼的阳光。

我愣愣地站住了,看着休息好的老奶奶和小孩走了,还有那个“一身绿”的背影……那一刻,我仿佛明白了军人的意义:他们笔直的身姿,是高山;绿色的军装,是森林;拼搏的汗水,是大海!原来祖国的美丽与美好,是因为他们!

于是,我挺起胸膛,认认真真,向远去的身影敬了个礼!

西江小学603班张逸 指导老师杨燕君